

# 马丁院士团队首日开启生殖医学门诊

## 优质医疗资源进一步下沉

“太好了，顶尖专家来家门口开诊了，以后就医方便了。”6月5日上午，在江南大学附属医院(北院区)4楼生殖医学中心第三门诊室外，正排队等叫号的无锡市民李女士高兴地说。记者获悉，从6月5日开始，马丁院士核心医学专家团队、华中科技大学同济医学院附属同济医院主任医师、同济医院妇产科生殖医学中心副主任艾继辉在江南大学附属医院正式开诊，面对面解决患者生殖难题、降低婴儿出生缺陷。

6月5日，是艾继辉在江南大学附属医院(北院区)生殖医学中心正式开诊的第一天。当天上午，艾继辉专家门诊室外人头攒动，不少患者还专门从外地慕名赶过来。艾继辉仔细查看了每一位患者的检查指标，耐心询问病史，为他们提供专业的诊疗建议。

“从今天的B超单来看，胎儿发育情况不错。”艾继辉告诉前来就诊的患者小刘(化姓)。今年28岁的小刘，在5月6日的孕检中被发现有先兆性流产的征兆，当时艾继辉正好看到了小刘的病例报告，就给予了辅助药物治疗的建议。6月5日得知艾继辉正式开诊，她赶紧带着病历和检查单来到门诊。“现在可以面对面向专家了解病情，内心很激动。”小刘跟记者说。



马丁院士团队首日开启生殖医学门诊。

同样，诊室外终于轮到就诊的37岁张女士(化姓)也很期待。长期受不孕症困扰的她，担心随着年龄的增长会越来越难怀上孩子。“服药半个月左右就可以正式进行胚胎移植了。”艾继辉详细询问了她的病史和检查结果后，发现她所有的相关指标都在标准范围内，告知她通过前期的治疗，现在可以正式启动冷冻胚胎解冻移植周期。听闻后，原本眉头紧锁的张女士，变得轻松起来。

“马丁院士核心团队成员艾教授开诊以后，可以面对面对患者了解需求，进一步解决患者生殖难题、降低婴儿出生缺陷，实现优生优育。”无锡市妇科首席医师、江南大学附属医院妇产科主任余进进说。

据悉，马丁院士作为妇产

科学领域的领军人物，一直致力于妇科肿瘤及妇科疾病的诊断和治疗研究，他在妇科恶性肿瘤防治和遏制肿瘤转移临床研究方面做出了卓越贡献。华中科技大学同济医学院附属同济医院妇产科综合实力排名第二，仅次于中国医学科学院北京协和医院，他带领的团队在医学界也享有盛誉。

2021年，江南大学附属医院与马丁院士顶尖医学专家团队签约深度合作以来，马丁院士专家团队定期过来查房、会诊、手术、救治疑难病例等，且已形成常态。此次，艾继辉专家门诊的正式开诊，也标志着我市在提升生殖医疗服务质量和水平方面迈出了坚实的步伐，也将为无锡市民带来更加优质、便捷的医疗服务。(葛惠)

## 如花年龄却身患重病，老父亲打零工攒医药费 谁来帮帮这对父女？

“也就半年时间吧，光医药费就花掉三四万了，现在没法工作，全靠父亲微薄工资给我挣医药费。”近日，租住在锡山区东大街24岁的徐女士向无锡市红十字会求助，希望社会上的好心人伸出援手，帮她渡过难关。

徐女士是黑龙江人，2019年，20岁的小徐来到无锡后，就职在锡山区一家康复机构，本想着凭自己努力工作奔个好前程，可是一场疾病的到来“浇灭”了小徐所有的梦想。2023年12月，小徐突然出现上吐下泻的症状，不仅吃不下东西，还出现躁动和抑郁的情况。小徐陆陆续续跑了无锡四五家医院，最终确诊2型糖尿病性周围神经病、2型糖尿病性胃轻瘫等疾病，光住院就住了5次，医药费也花掉了三四万元。由于疾病的特殊性，小徐没法按时上班，只能辞掉工作在租住的房子里养病。

小徐家境贫寒，母亲早在9年前就已去世，只剩下老父亲与小徐相依为命。本来在黑龙江靠打零工过活的徐父，听说小徐的病情后只能放弃工作到无锡来照顾。目前没有收入，每个月还要缴医药费和房租，小徐的生活雪上加霜。为了扛起生活重担，近60岁的徐父找了一份环卫工作，每月2000多元的工资虽然能将就过日子，但是在治病面前显得微不足道。说到这些，徐女士一脸茫然，她盼望爱心人士能帮她一把。(葛惠)

### 捐赠方式

#### 1、直接捐款

捐赠者可直接至无锡市红十字会(新金匮路1号市民中心9号楼437室)捐款

#### 2、银行汇款

开户银行：江苏银行无锡梁溪支行；开户名称：无锡市红十字会备灾救助基金；账号：887010198500009911

#### 3、邮局汇款

收款人：无锡市红十字会；地址：无锡市新金匮路1号市民中心9号楼437室；邮编：214131

#### 4、支付宝在线捐款

登录无锡市红十字会网站(<http://redcross.wuxi.gov.cn>)，点击首页“在线捐款”，按具体操作选项进行在线捐赠(请选择定向捐赠分类中的“红十字爱心桥”，并在捐赠留言中备注受助者姓名和金额)

#### 5、微信捐款

关注微信公众号“无锡市红十字会”，点击“爱心捐赠”栏中“在线捐赠”，在捐赠留言中注明定向“红十字爱心桥”×××



日前，东港镇卫生院为家庭医生培训慢病经络拍打操。下一步，这些家庭医生将到各村、社区和家医工作室等地现场示范教学，既能丰富居民文化生活，又能增强居民健身意识。(万励)

## “悦”读“六一” 书香“童”行

“六一”国际儿童节下午，无锡市精神卫生中心、无锡市中心康复医院邀请职工子女走进设在医院8号楼一楼的无锡市图书馆精微分馆参观，为孩子们创造出一个充满书香与温暖的小天地，传递着纯真、快乐与梦想。孩子们在这里参观体验、欣赏彩绘墙、拍照打卡，不仅增进了亲子沟通，也让大家感受到阅读和艺术结合的魅力。

康复治疗师梁成份有两个女儿，孩子们一进精微分馆，就选择自己喜爱的书籍后落座看起来。两个女儿爱看书，在家有书房，藏书有上百

本。书香为伴的孩子，充满了智慧与灵气。大女儿看过四大名著，参加了学校“小小演说家”的演讲，最近的作文《我的自画像》也得到老师的表扬，这些都得益于平时多阅读。

临床心理科博士栾培培带着4岁的女儿来过节。栾医生很注重亲子阅读，把这当作走近孩子内心世界的一个途径，几乎每天临睡前，她或先生总会给孩子讲绘本。书香为伴的家庭，洋溢着温馨与和谐。刚上幼儿园小班的时候，女儿有些分离焦虑，回家容易发脾气，还摔东西。作为专业人士，栾医生在那个特殊阶

段，特地借一些与情绪表达有关的绘本，引导孩子如果不开心，就通过合理的方式表达出来。经过一段时间，孩子控制情绪的能力有了提升。

精神康复科的何小燕是去年引进的博士，她带着两个孩子来到精微分馆。她觉得，这些年在孩子的成长中，通过把“爱读书、读好书、善读书”的种子播撒在他们心田，对解锁孩子的想象力和创造力、提升专注力，都有帮助。

在精微分馆悦读沙龙的彩绘墙前，许多家长、孩子在这里打卡拍照、读书、画画。“鲸鸣声具有心理疗愈的

功能，也启发着人们探索内心深处的宁静，倾听自己内心的声音。”精微分馆工作人员介绍，该彩绘墙由江南大学设计学院学生精心创作，画面由蓝色海洋、鲸鱼、海草等组成，令人耳目一新，引导孩子可以通过阅读畅游在知识的海洋里。

此外，现场还设置了许多打卡点，如精微分馆明信片盖章打卡、向日葵和卡通IP形象大使精小乐&康小美立牌打卡……很多孩子都是第一次到爸爸妈妈单位来，孩子们在图书和文字的世界里度过了美好时光。(一文)